
                              RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Satuan Pendidikan : SD Muhammadiyah Demangan Yogyakarta 

Kelas/Semester : II/I 

Tema   : Hidup Bersih dan Sehat 

Sub tema  : Hidup Bersih dan Sehat di Sekolah 

Pembelajaran  : 4 

Alokasi waktu  : 10 Menit 

 
 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

 
1. Melalui pengamatan lingkungan di sekolah siswa dapat melaporkan hasil pengamatan 

tentang lingkungan sekolah yang bersih dan sehat dengan bahasa Indonesia yang baik 

dan benar dengan penuh percaya diri. 

2. Melalui pengamatan gambar, siswa dapat menuliskan cara menerapkan lingkungan 

yang bersih dan sehat. 
 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

 

1. PENDAHULUAN 
a. Kelas dibuka dengan salam, menanyakan kabar, dan mengecek kehadiran siswa. 

b. Kelas dilanjutkan dengan doa. 

c. Siswa diingatkan pentingnya semangat belajar dan hidup sehat 

d. Menyanyikan lagu membuang sampah 

e. Mengaitkan pembelajaran hari ini dengan pelajaran yang lalu dan dalam kehidupan 

sehari – hari. 

f. Siswa memperhatikan penjelasan guru tentang tujuan dan manfaat pembelajaran 

yang akan dilakukan. 

 
2. KEGIATAN INTI   

 

a. Siswa mengamati lingkungan sekolah. 

b. Siswa membuat laporan sederhana berdasarkan hasil pengamatan lingkungan   

     sekolah. 

c. Siswa membacakan hasil laporan pengamatan yang telah ditulis dengan lafal dan                

      intonasi yang tepat. 

d. Siswa mengamati gambar dan dapat menuliskan cara menerapkan hidup bersih  

 dan sehat. 

 

3. PENUTUP 

 

a. Siswa bersama guru menyimpulkan hasil pembelajaran pada hari ini. 

b. Siswa bersama guru melakukan refleksi dan umpan balik terhadap pembelajaran 

yang telah berlangsung. (untuk mengevaluasi dan mengetahui hasil ketercapaian 

materi) 

c. Siswa menyimak penjelasan guru tentang kegiatan pembelajaran pada pertemuan 

selanjutnya.  

d. Kelas ditutup dengan doa bersama dipimpin salah seorang siswa. 
 

 

 

 

 



C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

 

1. Teknik Penilaian 

a.  Penilaian Sikap: Observasi  

b.  Penilaian Pengetahuan: Tes tertulis 

c.  Penilaian Keterampilan: Unjuk kerja 

 

2. Instrumen Penilaian 

 

a. Penilaian sikap: Observasi ketika melakukan pengamatan lingkungan sekolah. 

Petunjuk : Berilah tanda centang pada sikap T: terlihat   BT: Belum terlihat 

 

N

o 

Nama 

siswa 

Percaya Diri Disiplin 
Tanggung 

jawab 

T BT T BT T BT 

1        

2        

3        

 

b. Penilaian pengetahuan 

 

Soal : Sebutkan 5 cara menerapkan hidup bersih di sekolah ! 

Kunci :Menyapu lantai, membersihkan kaca, mengepel, membersihkan papan 

tulis, menyapu halaman dll (kebijakan guru ) 

Skore : 5 x @2 = 10 

 

c. Penilaian Ketrampilan 

Membuat laporan sederhana tentang lingkungan sekolah yang bersih  

dan sehat. 

Instrumen Penilain  

No Kriteria 
Baik Sekali Baiik Cukup Perlu Bimbingan 

4 3 2 1 

1 Kelengkapan 

Isi laporan  

Isi laporan 

lengkap  

Isi laporan 

mencakup 

sebagian 

besar  

Isi laporan 

hanya 

mencakup 

sebagian kecil  

Isi laporan belum 

sesuai dengan 

pengamatan  

2 Tulisan Tulisan jelas, 

rapi, dan 

bersih  

Tulisan jelas 

tetapi 

kurang rapi 

atau bersih  

Tulisan kurang 

jelas 

Tulisan tidak bisa 

dibaca 
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